

# 市规划局提升城乡规划工作水平

## 实现城市形象与文明程度实现互动双赢



泰安市规划局党组副书记、调研员 刘忠义

本报泰安4月17日讯(记者 白雪) 创城工作开展以来,市规划局坚决贯彻落实市委、市政府的部署,举全局之力,积极参与创建全国文明城市活动。

泰安市规划局党组副书记、调研员刘忠义说,局主要领导高度重视创建工作,多次主持召开党组会议研究部署创城工作,全局上下思想统一,认识到位,从讲政治、讲大局的高度,切实增强做好创建工作的使命感、责任感和紧迫感,把创建全国文明城市工作作为顺应民心、合乎民意的“民心工程”来抓,把提升我市城乡规划工作水平与提高城市的文明程度结合起来,圆满完成创城任务。

“关于历史文化街区划定和历史建筑确定工作,市规划局成立了专项工作组,负责具体的协调工作,奠定了坚实的组织保障。”市规划局党组副书记、调研员刘忠义介绍,为保护好历史文化街区,市规划局组织编制了《泰安市红门路一岱庙一通街历史文化街区保护规划》。根据统计,泰安市共有29处省级历史优秀建筑,目前都进行了确定和保护。

在志愿服务活动方面,按照市文明办要求,泰安市规划局作为路口牵头负责单位,认真维护交通秩序,组织全局干部职工积极投身志愿服务活动中。此外,全局共成立5支志愿服务队,通过文明劝导、公益宣传、法制咨询、清理垃圾等形式,累计组织志愿服务15次。



市规划局重点工程建设指挥部工作人员 梁雪梅

### 公益广告抬头可见

我们积极做好“讲文明树新风”公益广告的更新和维护工作,按要求积极完成局属三个指挥部沿街建筑围挡和局属6个办公区的公益广告宣传工作。

“对公益广告加强更新和维护,让市民抬头可见”。安装设置沿街建筑围挡广告版面17200平方米,安装室内公益广告宣传134块。同时,联合驻地街道,加强对建筑围挡公益广告的修整维护工作,对破损、掉色、污染的广告及时更换。

本报记者 白雪



泰安市规划展览馆讲解员张婉琪

### 加强道德模范宣传

我们按要求广泛开展“道德模范在身边”学习宣传活动。

我们设计制作了“学习道德模范,争做文明市民”活动展板,在市规划展览馆面向全社会,进行长期陈列展览,重点宣传全市全国道德模范的感人事迹,切实推动了道德模范崇高精神进基层进群众,充分发挥榜样感召人、影响人、带动人的重要作用,促进社会道德水平和文明程度进一步提升。

本报记者 白雪

## 泰安消防发布杨柳絮火灾分析报告

# 杨柳絮易燃,三年引发火灾757起

本报泰安4月17日讯(记者 张伟 通讯员 李金华) 近日,泰安市公安消防支队发布《泰安市2014年—2017年杨柳絮火灾分析报告》。2014年1月01日至2017年5月31日,泰安市公安消防支队指挥中心共查询到杨柳絮火灾及杨柳絮引发的火灾共计757起。

2014年—2017年间,杨柳絮火灾均发生在4—5月份,其中2014年5月份杨柳絮引起的火灾209起,2015年5月份杨柳絮引起的火灾59起,2016年4月份杨柳絮引起的火灾210起,2017年5月份杨柳絮引起的火灾109起。

齐鲁晚报泰安融媒记者注意到,

杨柳絮火灾发生在白天的占比较多,为310起,占总火灾数的76%。其中12点至18点火灾为219起,占总火灾数的54%,6点至12点火灾,为94起,占总火灾数的23%;夜间的火灾为93起,占总火灾数的23%。其中18点至24点火灾居多,为87起,占总火灾数的21%,0点至6点火灾,为6起,占总火灾数的1%。

据林业部门农艺师介绍,柳树和杨树都为雌雄异株,柳树和杨树的种子外表附有纤细的绒毛物质,就是大家常见的柳絮和杨絮。每年从4月份开始,柳树雌株的种子先开始随风飘扬,到5月份,杨树雌株的种子也开始飘

扬。种子飘落到适合生长的土壤上就会生根发芽,但随风飘扬给市民出行及消防安全带来隐患。通过喷水 and 喷洒抑制剂可以起到抑制飞絮的情况,但从根本上解决柳絮、杨絮乱飘的情况还需要在种植时注意选择品种以及改良品种。

杨柳絮易燃,且燃烧速度非常快,不论是草垛边、民房周围,还是沟渠中、大棚上,到处都被杨柳絮覆盖,如未熄灭的烟头扔进杨柳絮堆积层中,遇火会立刻燃烧,若不及时控制,极易引燃草垛、民房、草坪、大棚等物品,形成较大的火势。

为防控杨柳絮火灾的发生,泰安消防重点加大对易发生杨柳絮火灾相关乡镇的巡防力度,加强加油站、液化气站、木材加工厂、可燃、易燃物堆放等单位 and 场所的巡查力度,防止引发火灾或造成次生火灾。在杨柳絮火灾发生的密集时间段以及易发火灾地点,部署消防车辆和消防官兵进行蹲点值守。接下来,消防部门还将联合辖区内的环卫部门注意对杨柳絮积聚堆放的地方及时清理并加强对路面及绿化带洒水作业,减少火灾的发生。泰安消防部门提醒广大市民朋友,见到堆积的杨柳絮不要随意投放火种,避免火灾发生。

## 五一扎堆儿结婚 饭店婚宴火爆

### 每桌价位千元左右受追捧

本报泰安4月17日讯(见习记者 王坤) 今年“五一”假期,又将迎来扎堆举办婚礼的情况。对此,记者从泰城多家饭店了解到,泰城多数饭店席位已被预订一空。与往年相比,许多新人预订和选择婚宴标准时,单桌价位不再一味追求高档,反而更倾向于每桌价位千元左右标准。

“平时工作比较忙,三月份才开始准备酒店的事情,可是按照家里计划的日期,已无法在合适的酒店预订了,只能选择相对小型的酒店。”采访中,市民刘先生说。

“为了能在五一期间举办婚宴,多数新人往往需要提前半年预订。”17日上午,宝龙福朋喜来登酒店一位负责人告诉记者,不少新人年前就预订了“五一”期间的

婚宴,节日期间中午跟晚上的酒席几乎订满。在蓝海御华大饭店,销售人员向记者介绍,“五一假期已经有几家结婚新人预订,好日子都需要提前半年才能预订上。”在位于岱宗大街城南往事酒店,负责人向记者介绍,今年酒席的价格与去年基本持平,目前预订的价格桌位多在900元左右。

记者了解到,泰城酒店婚宴价位从788元至1799元不等。与以往不同的是,许多新人在选择婚宴标准时,不再像以往追求高标准、高档次,反而是考虑到整体预算,会选择性价比较高的席位标准。“不少新人考虑到成本和预算问题,喜宴价位多选择888元或988元一桌。”在温泉路一家酒店的工作人员称。



### 游客登山崴脚 消防抬担架救人

17日9点,泰山对松亭一名游客下山途中不慎崴脚,泰安消防泰山中队立即携带担架到场处置。 本报记者 张伟 通讯员 李冉 摄影报道

## 泰安审理首例刑事附带民事环境公益诉讼案

### 非法占用农用地,判处被告人有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金人民币一万元

本报泰安4月17日讯(见习记者 王坤 通讯员 孙见见) 4月13日上午,岱岳区法院公开开庭审理并当庭宣判泰安市首起刑事附带民事环境公益诉讼案件。

记者了解到,本案是一起非法占用农用地案。被告人梁某某非法占用农用地,造成当地省级公益林遭到严重破坏。2003年2月,梁某某与村委会

签订山林承包合同,约定承包期限为30年。自2005年开始,梁某某擅自改变林地用途,雇佣挖掘机将承包林地内部分山体破坏,修建硬化道路,垒砌坝堰,搭建羊圈,原有地形、地貌及林木遭到严重破坏。经勘测,梁某某非法破坏林地面积总计1.6277公顷,性质为防护林(水源涵养林),属省级重点公益林,具有固碳制氧、防风固沙等重要功

能,梁某某非法占用林地的行为,破坏了当地的生态资源环境,严重侵害了社会公共利益。被告人梁某某在接到公安机关电话传唤后自动到案,如实供述全部犯罪事实。据介绍,合议庭在合议后当庭宣判,以非法占用农用地罪判处被告人梁某某有期徒刑一年六个月,缓刑两年,并处罚金人民币10000元;被告人梁某某限期拆除非法

占用林地内的非营林建筑物,并按照生态恢复方案恢复林地。

该案系《最高人民法院、最高人民检察院关于检察公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》自2018年3月2日施行后泰安市首起刑事附带民事公益诉讼案件,具有一定典型性和代表性,案件审理有效发挥了“惩戒一人、教育一片”的积极作用。